

## تعارف

### سُورَةُ الْأَعْلَىٰ

**نام :** اس سُورہ مبارکہ کا نام "الاعلیٰ" ہے۔ اس میں ایک رکوع، انیس آیتیں، بہتر کلمات اور دو سو اکتالیس حروف ہیں۔

**نزول :** جنہر علماء کے نزدیک یہ سورت مکہ منورہ میں نازل ہوئی۔ بعض نے اسے مدنی بھی کہا ہے لیکن علامہ بلال الدین سیوطی نے اس قول کو تسلیم نہیں کیا۔ انہوں نے امام بخاری اور دیگر محدثین سے ایک روایت نقل کی ہے جس کے راوی حضرت براء ابن عازبؓ ہیں، وہ فرماتے ہیں: نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے صحابہ کرام میں سب سے پہلے ہجرت کر کے مصعب ابن عمیر رضی اللہ عنہ اور ابن ام مکتوم مدینہ تشریف لائے اور جہیں قرآن کریم کی تعلیم دینی شروع کی۔ ان کے بعد عمار بلال اور سعد رضی اللہ عنہم یہاں پہنچے۔ پھر حضرت عمر ابن خطاب رضی اللہ عنہ اپنے ہمراہ ساتھیوں کے ساتھ یہاں آئے۔ ان کے بعد رحمت و دعا صلی اللہ علیہ وسلم نے مزین طرب کو اپنے قدم سے سرفراز کیا۔ میں نے اہل مدینہ کو جتنا اُس دن شاداں و فرحاں دیکھا ایسا کبھی نہیں دیکھا۔ یہاں تک کہ کچھوٹے بچے اور بچیاں کہہ رہے تھے: "یہ اللہ کے رسول ہیں جو ہمارے ہاں تشریف لے آئے ہیں"۔ اُس وقت میں نے یہ سُورت پڑھی ہوئی تھی۔ اس سے معلوم ہوا کہ حضور کے ہجرت کرنے سے پہلے ہی یہ نازل ہو چکی تھی۔

**مضامین :** اس سورت کا آغاز اس حکم سے ہوا ہے کہ اپنے رب اعلیٰ کی تسبیح بیان کرو۔ یعنی وہ ہر نقص، منصف اور ناتوانی سے پاک ہے۔ اُس کی ذات قدرت و حکمت کا سرچشمہ ہے۔ آسمان، آفتاب و ماہتاب، فضا کی پسنائیاں، پہاڑوں کی بلندیاں، سمندروں کی بے قراریاں اُسی نے پیدا فرمائی ہیں۔ ان تمام چھوٹی بڑی چیزوں کی تخلیق بے عزم اور بے جوڑ نہیں بلکہ ہر چیز کو اُس نے ایک انداز سے اور سلیقہ کے مطابق پیدا فرمایا ہے اور ہر چیز کو اپنے طبعی فرائض انجام دینے کے لیے ظاہری اور باطنی قوتیں اور اُن قوتوں سے کام لینے کے لیے آلات و جوارح بھی مرحمت فرمائے ہیں۔ اُس نے ہر چیز کی جسمانی حرکات کا بھی مناسب انتظام فرمایا ہے اور اُن کی اخلاقی اور روحانی باایدگی کے لیے یہ صحیفہ رُشد و ہدایت نازل کیا ہے اور اس کے ہر کلمہ کو آپ کی لوحِ قلب پر یوں ثبت کر دیا ہے کہ اب اس کے ٹھوٹنے کا امکان تک بھی نہیں۔

اس کے بعد اپنے حبیب کو فرمایا کہ آپ کا کام نصیحت کرنا ہے جس کے دل میں حق پذیری کی صلاحیت ہوگی وہ اسے بصد ذوق و شوق قبول کر لے گا، لیکن جوازلی بد سخت ہے وہ اس سے دُور بھاگے گا۔ اور اس انکار کی اسے جو سزا ملے گی بڑی انساں ہوگی۔

آخری آیات میں سجادیکہ دارین کی کامیابی کا تاج فقط اس شخص کے سر کی زینت بننا ہے جو فخری اور علی گراہیوں سے اپنا دامن بچاتا ہے اور ذکر الہی میں شب و روز مصروف رہتا ہے۔ یہ ایک ابدی حقیقت ہے جسے قرآن کریم میں بھی بیان کر دیا گیا ہے اور اس سے پہلے جو آسمانی صحیفے انبیائے سابقین پر نازل ہوئے اُن میں بھی اس حقیقت کو بیان کر دیا گیا تھا۔

نیو سنٹرل جیل مرگودھا

۷ - ۴ - ۷۷

سُبْحَانَكَ اللَّهُمَّ رَبِّيَ الْأَعْلَى بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ هِيَ تِسْعٌ عَشْرًا آيَةً

سورۃ الاعلیٰ کی ہے۔ اللہ کے نام سے شروع کرتا ہوں جو بہت ہی مہربان ہمیشہ رسم فرماتے والا ہے۔ اس میں آئین آیات ہیں۔

سُبْحَانَكَ اللَّهُمَّ رَبِّيَ الْأَعْلَى ۱ الَّذِي خَلَقَ فَسَوَّى ۲ وَالَّذِي

ہے جو بہت پاک بلبلان کیوں بلہ اپنے رب کے نام کی سب سے بڑے ہے۔ جس نے ہر چیز کو پیدا کیا ہے اور ہر چیز کو برابر کیا ہے اور ہر چیز کو درست کیا ہے اور جس نے

قَدَّرَ فَهَدَى ۳ وَالَّذِي أَخْرَجَ الْمَرْعَى ۴ فَجَعَلَ عَتَاءً وَنَجْوَى ۵

ہر چیز کا اندازہ مقرر کیا ہے اور جس نے زمین سے پھل نکالا ہے۔ پھر اسے بنا دیا اور گڑا سیاہی مائل۔

۱۔ اپنے جیب پر صلی اللہ تعالیٰ علیہ وآلہ وسلم کو ارشاد فرمایا ہمارا ہے کہ اپنے پروردگار کی پاک بیان کیا کرو۔ یعنی اپنے دل میں بھی یہ اعتقاد رکھو اور اپنی زبان سے بھی اس کا اعتراف کرو کہ میرا پروردگار ہر جیب اور نقص سے پاک ہے وہ ہر چیز پر قدرت کاملہ رکھتا ہے ہر قسم کے امتیازات کا مالک ہے اللہ تعالیٰ کی پاک بیان کرنے کے کئی طریقے ہیں۔ اس کے لیے ایسا الفاظ استعمال کرنا ہمارے حیرتوں کی نقص یا عیب کا شائبہ ہر ایسا کی مناسبت کامل کے شانہ میں نیز اس کا ذکر ناپاک جگہ ناپاک حالات میں نہ کیا جائے۔ ایسی مصلحت جہاں محمد تم کے لوگ ہوں وہاں اس انداز سے اللہ تعالیٰ کا ذکر نہ کیا جائے کہ وہ مشکوک لگے۔ اس شخص کے سامنے بھی اللہ تعالیٰ کا نام نہ لیا جائے جو اس کو ادب و شوق سے سنتے کے لیے تیار نہ ہو۔

۲۔ زمین کو فرما کر اللہ تعالیٰ نے اپنی بہت رحمت پر دلیل پیش کر دی جس نے تم کو ان جاودانی نعمتوں سے نوازا ہے جس نے اس کو اپنی سزائیں نازل کر دی ہیں اور جو زمین میں اسے فتح و نصرت عطا فرماتی ہے جس نے شہید بنی اپنے پروردگار کے کو مکان و مکان کی یہی کر دی وہ پروردگار یعنی ہر جیب سے پاک ہے بلاشبہ ہر خوبی سے شغف ہے۔

۳۔ عزت و شان میں قدرت اور کبر بانی میں علم و حکمت میں وہ سب سے ارفع سب سے اعلیٰ سب سے برتر سب سے بالا ہے سب اس سے نیچے کتے اور فروتر ہیں۔ جب یہ آیت نازل ہوئی تو حضور نے فرمایا اس کو اپنے سہو کی تیس بار۔

۴۔ یہاں فعل خالق پیدا کیا، ذکر کیا لیکن مقبول و مخلوق، مکرر نہیں۔ مقصد یہ ہے کہ ہر چیز کا وہ خالق ہے جسے ہی نعمت و رحمت سے نوازا گیا ہے اس کو نوازنے والا اور کرنی نہیں وہی ہے۔ پس وہی ہے۔

۵۔ یہ کہہ کر بتا دیا کہ اس کی تخلیق ہے مگر نہیں جہاں علیحدہ اور نظم کا ہر نشان نہ ہو ہر خوبی میں نظم و ترتیب اور یکسانیت کا فریب ہے۔ ہر نوع کے کردار افراد ہیں کی وضع و ترتیب میں آپ کو کوئی فرق نظر نہیں آئے گا۔ کہیں ہی تو آپ نہیں دکھا سکتے کہ کوئی کام ہر شے جتنا ہو گیا ہو یا ہل کی طرح گھومنے کے سر پر بیگ نکل آتے ہوں۔

۶۔ ہر چیز کی تخلیق کا مقصد ہی متعین کر دیا ہے۔ اس کی افادیت کا دائرہ بھی مقرر کر دیا ہے جو فرائض اس نے انجام دینے ہیں اور جہاں جس مقصد کے لیے اسے استعمال کیا جانا ہے سب کا پوری طرح اندازہ کر دیا ہے۔ غرضیکہ جملہ کھیات و تجزیات کے تمام احوال و کوائف بڑی تفصیل



## سَنُقِرُّكَ فَلَا تَنسَى ۖ إِلَّا مَا شَاءَ اللَّهُ إِنَّهُ يَعْلَمُ الْجَهْرَ وَمَا

ہم خود آپ کو پڑھائیں گے مگر آپ اسے نہ بھولیں گے۔ بجز اس کے جو اللہ چاہے۔ شے بے شک وہ جانتا ہے ظاہر کو اور جو

سے قبل از وقت طے کر دیے گئے ہیں۔ فقہ مذہبی فکر اپنی ایک اور مہربانی کی طرف متوجہ کیا کہ صرف فرائض کا ہر گراں لاد کر کسی چیز کو حالات کے ہم و کرم پر چھوڑ نہیں دیا گیا بلکہ ان کی بجا آوری کے لیے بہنِ جوانی اور ذہنی طاقتوں کی ضرورت تھی جو بیرونی اسباب و وسائل و درکات سے سب کے سب ہر چیز کی حیثیت اور ضرورت کے مطابق میا کر دیے گئے۔ یہ ہدایت، کائنات کی ہر چیز کو دی گئی ہے۔ نہایت میں خود فرمایا ہے۔ اگر گندم کا بیج اس موسم میں کاشت کیا جائے جو اس کی کاشت کے لیے مقرر ہے تو بیج اگتا ہے بڑھ کر پودا بنتا ہے اور اس کے خوشے کی جیب میں دانوں کے موتی بھر لیے جاتے ہیں اور اگر کسی دوسرے موسم میں کاشت کیا جائے تو وہ اگتا ہی نہیں۔ زمین کتنی زرخیز ہے! اس میں کتنی کیا یاد کی کماؤ ڈالی گئی ہے! اس میں کتنی ہادیاں پاشی کی گئی ہیں جو سب بے سود سب بے اثر۔ اس سے بھی زیادہ اس نظری ہدایت کے علم سے جوانی زندگی میں نظر آئیں گے۔ اگر آپ ایک مبلغ کا اٹھا اور ایک مرغی کا اٹھالیں۔ دونوں سے بیک وقت بیچے جائیں۔ اگر آپ ان کے سامنے پانی کا برتن رکھیں تو بیچ کا بیچ فوراً اس میں گود جائے گا اور مرغی کا بیچ ڈور ہٹ جائے گا۔

حضرت انسان تو ایک آدمی ہے۔ اس کا ذرہ ذرہ حکمت الہی کی جملہ گاہ ہے۔ اس کی جوانی زندگی کو برقرار رکھنے والے اعضا معدہ و کبڈہ دل و پیچھے پٹنے گزرنے جسم کے اُن گنت مہم اپنے کام میں بستے ہوئے ہیں اور آپ کو ان کی نگاہ و دود کی خبر ہی نہیں ہوتی۔ آپ کے ارادے کا ہی اس میں کوئی دخل نہیں۔ انسانی زندگی کے تقاضے پورے کرنے کے لیے آپ کو ظاہری حواس کے ساتھ ساتھ باطنی حواس اور ان سے بھی اتنی چیز و مانع عطا فرمایا اور جہاں یہ قوتیں گھٹنے بیگ دیتی ہیں اور آپ کی رہنمائی سے کام چرچا جاتی ہیں یا آپ کو ہانکے لگتی ہیں تو اس وقت ہار گواہی سے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی کثرت شرف لانا ہے اور شکوک و شبہات کے اندھیرے کو کافور کر دیتا ہے۔ اس کی حیات آفرین رہنمائی شیطان کی ساری فریب کاریوں اور غیاریوں کو بے اثر بنا کر رکھ دیتی ہے۔ پھر اس میں بھی ہدایت فرمائی اور ہدایت پذیری کے اُن گنت درجات ہیں اور ایک مقام وہ بھی ہے کہ جب اللہ تعالیٰ کا دست لطف و توفیق اپنے بندے کا ہاتھ چکڑ لیتا ہے اور اس کو منزلِ مراد پر پہنچا دیتا ہے۔ سبحان من سبحان لطفہ لا یحصى واللہ اعلم۔ لا یقعد۔ سبحان ربی الوجل۔ سبحان ربی العظیم۔

ماتے مشعلی وہ گماں چاہہ جو ہر چیزوں کی خوراک کے کام آتا ہے۔ غشاہ، یا ابا سا مفتشا۔ جو سوک کر ریزہ ریزہ ہو جاتا ہے۔ احوفا، آسودہ۔ جس کی ہنسی و شادانی رخصت ہو جاتی ہے۔ جس کی رنگت سیاہ ہو جاتی ہے۔

شے حضرت خدا الہی مثل برز اللہ علیہ کہتے ہیں یا اللہ تعالیٰ کی طرف سے اپنے نبی کریم صلی اللہ تعالیٰ علیہ وآلہ وسلم کو بشارت ہے کہ آپ کو حفظ قرآن کی نعمت بے منت عطا ہوگی اور یہ آپ کا مجوزہ ہے کہ اتنی بڑی کتاب عظیم بفرمانت و شفقت اور بغیر تکرار و دور کے آپ کو حفظ ہوگی۔ (غزوان العرفان)

شے مفسرین نے فرمایا کہ یہ آستانہ، واقع زہرا اور اللہ تعالیٰ نے نہ چاہا کہ آپ کو یہ سب ہو۔ (غزوان العرفان)

يُخْفِي ۷ وَيُسِّرُكَ لِلْيُسْرَى ۸ فَذَكِّرْ اِنَّ نَفْعَتِ الذِّكْرِى ۹

کچھ ہی ہوتی ہے۔ اور ہم عمل بناویں گے آپ کے لیے اس آسان اور شریعت پر عمل شدہ ہے آپ نصیحت کرتے رہیے اگر نصیحت ناکندہ ہندو ملے

سَيَدُّكُمْ مَنْ يُّخْشَى ۱۰ وَيَتَجَنَّبُهَا الْاَشْقَى ۱۱ الَّذِى يُّصَلِّى

بجھ جائے گا جس کے دل میں خدا کا خوف ہو گا اللہ اور دور رہے گا اس سے بد بخت - جو وبالاً حسنہ، بڑی

النَّارِ الْكُبْرَى ۱۲ ثُمَّ لَا يَمُوتُ فِيهَا وَلَا يَحْيَى ۱۳ قَدْ اَفْلَحَ

آگ میں داخل ہو گا - پھر نہ وہ وہاں مرے گا اور نہ جیے گا - جسے شنگ اس نے فلاں پائی

مَنْ تَزَكَّى ۱۴ وَذَكَرَ اسْمَ رَبِّهِ فَصَلَّى ۱۵ بَلْ تُؤَثِّرُونَ الْحَيٰوةَ

جس نے اپنے آپ کو پاک کیا ہے اور اپنے رب کے نام کا ذکر کرتا رہا اور نماز پڑھتا رہا - البتہ تم لوگ دنیاوی زندگی کو تزیین

۹ حقیقت میں شریعت اسلامیہ کو بنایا ہوا راستہ بڑا آسان راستہ ہے کیونکہ اس کے قوانین فطرت انسانی کے عین مطابق ہیں، اس کی صلاحیتوں کی نشوونما میں بڑے معائنہ ثابت ہوتے ہیں لیکن بعض لوگ جن کے مزاج بگڑ چکے ہیں انہیں اس ماہ پر قدم اٹھانا بڑا دشوار معلوم ہوتا ہے۔ یہی اللہ تعالیٰ کا اپنے بند سے پڑا احسان ہے کہ وہ اس آسان دین کو قبول کرنا آسان بنا دے۔

اللہ تعالیٰ اپنے حبیب کریم صلی اللہ تعالیٰ علیہ وآلہ وسلم کو ارشاد فرماتے ہیں کہ ہم صاب کے لیے اس پر کار بند ہونا آسان بنا دیا ہے اسی لیے حضرت صدیق اکبرؓ سے جب حضور کے اخلاقِ حسنہ کے بارے میں پوچھا گیا تو آپ نے جواب دیا خَلَقَهُ الْقُرْآنُ

میں حضور کریم صلی اللہ تعالیٰ علیہ وآلہ وسلم دعوتِ حق میں ہر لحظہ مشغول رہتے۔ وہ لوگ جو غضب اور ہٹ دھرمی کا مظاہرہ کیا کرتے انہیں بھی حضورؐ بڑے غلص اور دل سوزی سے تبلیغ فرماتے اور جب وہ انکار کرتے تو حضورؐ کو دکھ ہوتا۔ اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں اے حبیب! بے شک لوگوں کو نصیحت کرتے رہیے۔ اگر انہیں اس نصیحت سے کوئی نفع پہنچنے کی امید ہو۔ اور جن کے دل پیچہ کی طرح سخت ہیں ان پر عوَجِ جبکہ صرف نہ کیجیے۔

اللہ تبارک و تعالیٰ جس کے دل میں خدا کا خوف ہے، روزِ جزا کا ڈبے، وہ تو ضرور نصیحت قبول کرے گا، بلکہ وہ خود ہر وقت اس کوشش میں رہے گا کہ اسے ایسی باتیں بتائی جائیں جن پر عمل کر کے وہ قیامت کے روز حسرت نہ ہو سکتا ہے۔ لیکن جو ازل ہی بد بخت ہے، سختیوں جس کا منتظر رہ چکی ہے، اسے اگر آپ دعوت دیں گے تو وہ اسے قبول نہ کرے گا اور اسی کو اس غلاب میں جس کا ذکر آگے آ رہا ہے بتلا کیا جائے گا۔

۱۲ اور یہی آیت میں سعید اور شعی کا ذکر ہوا تھا اب اس پر مزید روشنی ڈالی جا رہی ہے۔ فرمایا وہ شخص جو اپنے آپ کو شرک و کفر کی

## الدُّنْيَا وَالْآخِرَةُ خَيْرٌ وَأَبْقَى ۗ إِنَّ هَذَا لَفِي الصَّحْفِ

دیتے ہو سگھ مالاگر آخرت کہیں بہتر ہے اس سے اور باقی رہنے والی ہے۔ یقیناً یہ وہ سب کچھ لکھے صحیفوں میں لکھا

اگر گویں سے بھی پاک کرنا ہے اپنے دامن عمل کر فقی و غیر ذنا فرمانی و سرکشی سے بھی آلودہ نہیں ہونے دیتا جہاں پہنچے رب کی یاد میں ہر وقت مشغول رہتا ہے اور نماز پنجگانہ میں بھی مستحق نہیں کرتا، اسی کے سر پر وارثین کی کامیابی کا آماج سما یا جانے گا۔ ملا سہ پانی پی کھتے ہیں کہ فصلی کا ایک منعی دماغی کیا گیا ہے یعنی جو شخص دعا مانگنے سے پہلے اللہ تعالیٰ کی حمد و ثنا کرے تب آپنے دعا کے آداب کے سلسلہ میں چند شرطیں بھی لکھی ہیں جن میں سے دو آپ ہی ملاحظہ فرمائیں:

① حضرت نصیحت کرتے ہیں کہ حضور نبی کریم صلی اللہ تعالیٰ علیہ وآلہ وسلم ایک روز تشریف فرما تھے۔ ایک آدمی آیا، اس نے نماز ادا کی دعا کے لیے دعا مانگے اور کہا اللھم اغفر لی ولرحمتی۔ لے اللہ! مجھے بخش دے اور مجھ پر رحم فرما۔ رسول اللہ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا تجھ کو ایسا اللھ صلی۔ لے نمازی تو نے بڑی جھلت سے کام لیا ہے۔ اذنا صلیت فخذت فاحمد اللہ بما اھواھا۔ صل علن شرا عہ۔ کہ جب تو نماز پڑھ کر بیٹھے تو اللہ تعالیٰ کی حمد کہ جس طرح اس کی شان کے لائق ہے۔ پھر پھر پر درود پڑھا۔ پھر دعا مانگے۔ اس کے بعد ایک اور شخص آیا۔ اس نے نماز پڑھی نماز کے بعد اللہ تعالیٰ کی حمد کہ نبی کریم صلی اللہ تعالیٰ علیہ وآلہ وسلم پر درود و تشریف پڑھا۔ حضور نے فرمایا۔ ایھا الصلی اقع تجھ۔ درواہ الترقی، لے نمازی! اب دعا مانگ تیری دعا قبول کی جائے گی۔

② حضرت عبد اللہ بن مسعود کہتے ہیں کہ میں نماز پڑھ رہا تھا حضور صلی اللہ تعالیٰ علیہ وآلہ وسلم تشریف فرما تھے اور حضور کی خدمت میں حضرت ابو بکرؓ و عمرؓ بھی حاضر تھے۔ جب میں نماز پڑھ چکا تو میں نے پہلے اللہ تعالیٰ کی حمد و ثنا کی پھر نبی کریم صلی اللہ تعالیٰ علیہ وآلہ وسلم پر درود و تشریف پڑھا۔ پھر اپنے لیے دعا مانگی حضور نبی کریم صلی اللہ تعالیٰ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا اسل قطع۔ سئل قطع۔ درواہ الترقی، مانگ: اب تجھے دیا جائے گا۔ مانگ: اب تجھے دیا جائے گا۔

③ حضرت یسویبؓ چرخ رحمت اللہ علیہ ان آیات کی تفسیر کے بعد کہتے ہیں: بخاطر این فقیری آید واللہ تعالیٰ اعلم کہ درین آیت اشارت است بنازل سلوک۔ ازل تو با است و تزکیہ نفس است۔ بلا اللہ صفات مذکورہ و کتاب معنات حمیدہ۔ دوم: بلا دست بردگراسانی و قلبی و زوی و ستری پس رسیدن بشاہدات۔ قد اقلع من تنزلی اشارت، بلا دست و فکر اسور ہم اشارت، بدوم فصلی اشارت بدوم چوں صلوة معراج مومن است۔ وقرة عینی فی الصلوة اشارت بدین ست۔ واللہ تعالیٰ اعلم۔

ترجمہ: اس فقیر کے دل میں یہ بات آتی ہے اور اللہ تعالیٰ بہتر جانتے والا ہے کہ ان آیات میں منازل سلوک کی طرف اشارہ کیا گیا ہے۔ پہلی منزل تو بہ روز ترقی کی ہے کہ انسان معنات قیمر سے توبہ کرے اور ان سے اپنے آپ کو پاک کرے اور صفات حمیدہ کا اختیار کرے۔ دوسری منزل یہ ہے کہ زبانی قلبی زوی اور ستری ذکر پر ما دست کرے اس کے بعد الفاہ اللہ کی شاہدہ کی منزل آتی ہے۔ قد اقلع من تنزلی سے پہلی ذکر اس سورہ سے دوسری اور فصلی سے تیسری منزل کی طرف اشارہ ہے۔ کیونکہ نماز کو مومن کی معراج فرمایا گیا ہے اور حضور کا ارشاد گرامی ہے کہ تیری آنکھ کی شدت نماز میں ہے۔ واللہ تعالیٰ اعلم۔

## الأولى لا صحف إبراهيم وموسى ع

ہوا ہے - یعنی ابراہیم اور موسیٰ علیہما السلام کے صحیفوں میں -

۱۳ھ عیسائی کا تقاضا تھا کہ تم تزکیہ نفس کی طرف متوجہ رہو، ذکر الہی میں مشغول رہتے اور نماز ادا کرتے رہتے لیکن تم غروی زندگی پر ذروی زندگی کو ترجیح دیتے ہو۔ ہر وقت تم ہی کوشش میں لگے رہتے، مگر یہ چند دن تم آرام و فارغ البالی سے بسر کرو۔ یوم آخرت کے بارے میں مٹے سوچنے کی زحمت بھی کبھی گوارا نہیں کی۔ حالانکہ آخرت کی راحتیں اور مشرتیں کہیں زیادہ بہتر ہیں اور ہمیشہ باقی رہنے والی ہیں۔



اللهم وفقنا ان نأثر الحیوة الأخریة علی الحیوة الدنیة ونقتض آثار من تنزلی و ذکر اسمک وصلی و افلح فی الدنیة والأخریة. اللهم صل وسلم وبارک علی عبدک المصطفیٰ ورسولک المرسلین ونبیک المجتبیٰ سیدنا و مولانا وحبیبنا محمد بن عبد اللہ بنی شمس الفضلی وعلی آل مصابیح الهدی و أصحاب نجوم الرشید لمن اقتدی من لہ و اتفضلہا ومن التسلیمات اطوبہا ومن البرکات أکرہا ومن التحیات استہما۔ رب اغفر لی ولوالدی وللمؤمنین یوم تقوم الحساب۔

